

小小志愿者微善行

3月5日上午,我们有幸参加了我们学校组织的“微善行志愿者服务”活动。春寒料峭,空气中仍然透着阵阵寒意,但我们的心里却无比激动。

我们抵达了目的地——洛阳镇汤墅村委,辅导员老师把我们带到了村委的食堂。这时,辅导员老师让大家去水池那边洗手,告诉我们有活儿干。顿时,大家来了劲儿,原来我们的任务是给村里的老人分餐。眼前是摆放得整整齐齐的饭、菜盘,这些菜肴有荤有素,散发着扑鼻的香味,勾起了我的食欲,但我们顾不上这些。我们戴好口罩,像小厨师一样开始认真分餐。其他的小小志愿者也不甘落后,忙得不亦乐乎。

最后,我们把一个个盛满饭菜的饭盒放入保温箱里,又合力把保温箱拎到了送餐车上。辅导员老师说,这些爱心午餐会被送到各村的老人手里。老师还告诉我们:汤墅村是洛阳镇唯一有这项福利的村委。我还听到工作人员说:“我们每天都要送五百多份饭盒呢,每天都有村里的志愿者来帮忙,这样就能保证每位老人都能吃上热乎乎的饭菜……”听着他们的话,我心里不禁感叹:老吾老以及人之老。这个村的老人可真是幸福啊!

洛阳中心小学四(9)班 何沁柔
指导老师 郑丽娟

盼春

北风依旧,红梅微绽。春,已然不远。

春天,叶子萌芽,花儿绽放,我“春风得意马蹄疾,一日看尽长安花”;夏天,叶子发绿,郁郁葱葱,我的学习成绩开始慢慢提升;秋天,叶子变黄,渐渐枯萎,我的学习成绩随之缓缓下落;冬天,树叶怀着“何曾吹落北风中”的意志积蓄力量,而我……

昨天,老师找到我,说:“你这体育不给力啊,要加强锻炼喽!”我点了点头,内心却无动于衷。我也想努力啊!六年级,体育考试,在操场跑一圈最多用时1分10秒,我每次都正好多一秒。老师让我多试几次,可都是1分11秒。为此,我每天拼尽全力跑1千米,希望能提高速度,却在一次又一次的试验中失败。

不经意间,看见一株红梅,有的花朵冒尖,有的花半开着,红艳的色泽给这个万物凋零的冬日带来一丝生机和喜庆。它们傲然开放,我仿佛看到春就站在那里,这殷红的花朵散发出阵阵幽香。不到1米的距离,我一步就能去到。

是啊,一步,为什么不跨出去呢?我才努力了多久?也许下一步就有精彩,我能盼到春,我能赶上春,我能紧紧抓住春天,走向成功。

春,就在那等着,我仿佛看见我御着风雪,大笑着走进春光……

溧阳市实验初级中学七(14)班 李诚泽
指导老师 张国芳

植树节

时间就像一匹奔跑的马,跑着跑着就迎来了一年一度的植树节。这一天,我怀着激动的心情和爸爸一起去植树。

到了集合的地点,我就迫不及待地拿好一把铲子,然后和爸爸一起去挑选柳树苗。挑来选去,最终选到了一颗苗壮的柳树苗。树苗选好了,接下来就是给小树苗挖坑了。我紧紧地握住铲子,用力向下一铲,就挖出了一大块土。爸爸直夸我是“大力士”。我不禁洋洋得意起来:“我平时吃的饭可派上大用场了。”我又向下挖了一下,竟然挖到了几只小蚯蚓,我吓得大叫一声。爸爸在一旁大笑起来:“瞧你个胆小鬼,蚯蚓可是植物的好帮手,它能帮助植物松土,让小树长得更好。”顿时,我不再害怕小蚯蚓了。不一会,小树坑就挖好了,我从爸爸手中接过柳树苗,小心翼翼地把柳树苗移入树坑。柳树苗在树坑里端端正正地立着,小蚯蚓们也探出一个个小脑袋,仿佛在迎接这位新国王。然后,我用泥土固定着“国王”。小树苗就栽好了!植树可真有趣啊!

华罗庚实验学校新城分校三(4)班 钟恩雅
指导老师 徐莉娟

我们一起去植树

老师先跟我们说了规则:“今天有很多个体验活动,集齐5个章就可以换一个盲盒,不可以到水里去玩,也不能扔石子,不然盖的章就全部取消。”

第一个活动是要找九种树叶。树林里的叶子多得数不清,我花了九牛二虎之力才找齐,而且还超时了,还好老师还是给我盖了章。第二个活动是植树。我分到了一把铲子,可是我感觉用这个挖土很吃力。一位好心的阿姨用她的锄头帮我挖好了坑,植树成功,再得一个章!下一关是玩飞盘和扔沙包,可惜我一个都没中。还好有第二次机会,我成功了!获得两个章!最后一个挑战了,考验我们的团队合作能力,我们齐心协力成功完成了,最后一个章也拿到了,耶!我们大家一起拍了个集体照,还拿到了一张实践证书。

鸣凰中心小学一(3)班 彭宸熙
指导老师 岳黎云

种树的乐趣

一行人走在乡间的小道,在叔叔的带领下我们来到了树苗的培育点。走近一看,刚刚萌芽的柳树苗,展现出春天的气息,为大地带来无限的生机。我挑选了一棵卖相不错的幼苗,准备开始挖。然而挖树苗是个技术活,一不小心容易破坏树根,我试了几次,出于力气原因,最终在爸爸的帮助下成功的连根挖起。

带着心爱的树苗,来到小河边,这儿就是柳树苗的种植地。我先用铲子挖坑,可是无论我怎么挖,它就是不肯变大,急得我涨红了脸,爸爸看见了,对我说:“不是你这样挖的!”接着他拿起铲子,再用脚踩着铲子,然后使劲一铲,就出现了一个大而深的坑。坑挖好了,爸爸扶着柳树苗,我来填土。我们一边填土,一边不忘将小树苗扶正。我抬起头擦了擦汗水,看见大家都干得热火朝天,每个人的脸上都露出愉快的笑容……

龙虎塘第二实验小学三(3)班 李思璇
指导老师 章宏恒

森林之约,绿色同行

周六,爸爸妈妈带我参加了小记者植树活动。我们早就来到了活动地点,这里好漂亮啊,绿油油的草地,鲜花、大树沿着河边生长,河水非常清澈,“叽叽喳喳”的小鸟在树间飞来飞去。

活动开始,让我们照着一张印有各种树叶的照片搜集树叶。在寻找树叶的过程中,老师跟我们解答了各种树叶知识,让我学习到树叶原来有这么多形状和颜色。我们找齐了树叶后,每人拿一把铁锹和选好的小树苗,老师耐心地讲解植树的意义和方法,我扶着小树苗,爸爸挖坑。很快就挖好了,我把小树苗放进去,爸爸往坑里填土。我问爸爸,小树苗什么时候能长成参天大树啊,爸爸说:“要想长成参天大树,不仅要经常浇水,修剪,最重要的小树苗要自己努力。”我点了点头。

兰陵小学一(1)班 李沁桦
指导老师 王郢

我最喜爱阅读的作文 评选揭晓

2024年2月29日《常州晚报·小记者》13版(作文版)刊登了7篇小记者的优秀习作,经过在微信公众平台的展示和投票,截至周三中午十二点,《文具们的谈话》薛家实验小学 唐雨辰获得“我最喜爱阅读的作文”票数第一。请获奖小记者于3月31日前,凭小记者证与本报报纸版面,前往秋白书苑·天宁吾悦馆(天宁吾悦广场地下一楼3号电梯直达,永辉超市收银旁),领取价值30元的书籍一本,联系电话:18861103065。

关注小记者微信公众平台(小记者微信号:czxjzxh),参与“我最喜爱阅读的作文”评选,给自己喜欢的作文投上一票吧!

每期评选投票截止时间为每周三中午十二点。

珍贵的礼物

茂密的枫树林边,一条小溪轻快地唱着歌。溪边一个小女孩挥舞着金黄色的跳绳,发出了“吧嗒吧嗒”的声音。

那个女孩就是我。初学跳绳时,无论我怎么努力,手脚都不听指挥。我常常自暴自弃,把跳绳扔在一边。外婆每每看到我沮丧的模样,都只是默不作声,笑着给我重新捡起绳子。一次,不经意间我瞥见了外婆的笑容。“别放弃,再试试!”外婆的头发都白了,可嘴角的笑容却是那么和蔼,如同冬日暖阳一般鼓励着我。那时,无论多忙,放学到家的晚上,外婆一定会和我一起到枫树林跳绳。渐渐地,我跳得越来越快,越来越好。

后来,参加英语比赛,我既期待,又有些紧张。我反反复复把准备的台词读了一遍又一遍,可不能让语音语调和画面很好地结合。眼前那一行行生涩难懂的英文台词如同一句句魔咒,又似乎是在对我嘲笑。我气嘟嘟地把手里的稿子扬了起来,可一瞬间,我脑海中浮现出了外婆慈祥的笑容。我重新捡回稿子,暗暗下定决心:自己要像学跳绳时一样,无论遇到什么困难都不轻言放弃!最终,我在比赛现场稳定发挥,如愿以偿地捧回了亮闪闪的奖牌。

“勤能补拙,坚持不懈”是外婆教会我的道理,也是她送给我最好的礼物。这份礼物将鼓励着我不断前行,陪伴着我成长。

武进区实验小学六(15)班 汪子辰
指导老师 顾夏玉

学雷锋

春风送暖,绿柳扶苏,大地在一眨眼之间换了新装,3月5日雷锋纪念日也随之而来。

什么是雷锋精神?我想雷锋精神,便是全心全意为人民服务的无私奉献精神;是干一行爱一行专一行的爱岗敬业精神;是勤奋学习不怕吃苦的“螺丝钉”精神;是勤俭节约不断奋斗的坚毅品质……雷锋精神就是从身边的小事做起,不管多小的事,只要我们时时想着别人,处处帮助别人,你就做到了雷锋精神。

我会在我的能力范围之内帮助同学解决他们的问题,就算浪费一点自己的时间又如何?有些同学看到了可能会觉得我有点“傻”,教会了别人自己还多了竞争对手,我却不这样想。在班级这个集体中,我们不是独立的个体,这些举手之劳让同学们之间多了一份友好。生活在这样的集体中,每个同学都会一起成长,这不就是雷锋精神的最好诠释吗!

学习雷锋不需要做什么惊天动地的大事,只要我们时时想着别人,从现在做起,从今天做起,从我们身边的一件件小事做起,在别人需要帮助的时候尽力帮助别人,我坚信雷锋精神定会在我们这一代人中发扬光大,放出更加绚丽的光彩。

实小教育集团双桂坊校区六(3)班 沈嵩祥
指导老师 任立飞

尊重与平等的赞歌

三八妇女节,一个属于全球女性的节日,它不仅是对女性贡献的认可,更是对女性权利的尊重与平等的象征。

首先,我们要深刻理解三八妇女节的含义。它起源于20世纪初期的女性权益运动,经过百年的演变,已经成为一个全球性的节日,用以纪念女性在政治、经济、文化和社会生活中的成就。

在这个特殊的日子里,我们要赞扬所有女性的伟大和卓越。无论是母亲、妻子、女儿,还是职场中的女强人,她们都以自己的方式为社会的发展和进步做出了巨大的贡献。她们在家庭中承担着重要的角色。在职场中,她们以智慧和能力证明了自己的价值。

因此,庆祝三八妇女节不仅仅是赞美女性,更是要推动性别平等和社会公正。我们应该在日常生活中,尊重女性的权利和选择,给予她们平等的机会和待遇。

清英外国语学校四(3)班 朱皓宇
指导老师 张皓宇